

大选在即，德国政治为何发生巨变

2月23日，德国将举行新一届联邦议院选举，以确定新总理人选，这是德国罕见举行提前大选。目前看来，右翼在野阵营优势明显，左翼执政党阵营显露颓势。自四年前上一届大选以来，德国政治为何发生如此巨变？接下来又将走向何方？

罕见提前大选

自2021年底以来，德国一直由社会民主党、自由民主党、绿党组成的执政联盟领导，社民党人朔尔茨担任总理。四年前，朔尔茨被视为一位冷静、可靠的领导人，从默克尔手中接棒。

但在此后三年里，德国经历了新冠疫情、乌克兰危机等冲击。

新一届德国大选原定于今年9月举行。但在去年11月，财税政策分歧成为压垮执政联盟的最后一根稻草，自民党退出政府触发提前大选。这是该国历史上第四次提前大选，可谓罕见。与以往相比，此次大选过程更为紧凑。近一个月来，各主要政党候选人围绕经济、移民、乌克兰危机等议题进行多场电视辩论，展开激烈交锋。

他们分别是社民党总理候选人、现任总理朔尔茨，基督教民主联盟(基民盟)领导人默茨，绿党籍副总理哈贝克以及德国选择党领导人魏德尔。

为何发生巨变？

近期民调显示，在各大政党或政党联盟中，由基民盟和姊妹党基督教社会联盟(基社盟)组成的联盟党排名第一，支持率约为30%；其次分别是德国选择党，支持率约为20%；社

民党支持率约为15%；绿党支持率约为13%。

在一向给人稳定印象的德国，这体现出政治碎片化趋势越发明显。而且，与四年前相比，德国朝野政党势力对比发生明显变化。

政治上，各政党在移民等议题上进行合作、达成妥协的意愿越来越少。过去，德国传统主流政党之间一直保有维持政治稳定的默契，但在“时代转折”新背景下，嫌隙开始暴露。比如，默茨在收紧移民政策时拉拢极右翼政党，引发社民党等主流政党反感。

经济上，受地缘冲突、能源危机等影响，德国陷入持续高通胀，经济整体呈现低迷态势。

与此同时，德国选民对执政联盟内部分歧、能源危机及移民等问题的不满为德国选择党提供了扩张空间。

不过，被贴上极右翼标签的德国选择党不受德国主流政党待见，后者可以说筑起“防火墙”，这还引起美国关注。

近期，美国罕见插手盟友大选——美国政府效率部长、企业家马斯克以及副总统万斯频频发声支持德国选择党，搅动德国政局。这背后的原因何在？

同济大学德国研究中心副主任伍慧萍注意到，这发生在美国政治生态发生变化、民粹势力上升的背景下，这种变化正在欧洲引发回响。但在德国等欧洲国家，鉴于历史教训，极端政党执政被视为禁忌。当前，价值观分歧正在成为跨大西洋关系的一道裂痕。

谁能走到最后？

按照以往惯例，最终选举结果将在大选日

之后的几天内官宣。不过，根据出口民调，外界预计将于23日晚揭晓初步结果。

伍慧萍表示，综合近期民调来看，联盟党有望胜出，默茨有望出任新总理。但是，根据德国大选相关规定，目前没有哪个政党或政党联盟的支持率超过50%，因此大概率需要各政党联合连横，组建联合政府。

在此背景下，联盟党有望成为组阁主力，该党将会和谁携手，可谓最大悬念。不过，一段时间以来，政治分歧已经导致政党间妥协意愿下降，恐将为后续政府组建蒙上阴影。默茨多次声称，不会与德国选择党合作。鉴于此，组阁过程可能会是一场持续数月的“拉锯战”。

伍慧萍还指出，几个小党的表现也可谓悬念，自民党、莎拉·瓦根克内希特联盟、左翼党的表现值得关注。

新政府能否稳定执政，也仍存在较大未知数。目前，德国各政党在移民、经济等热点议题上分歧明显，这从主要候选人近一个月来的激烈辩论可见一斑。

其次，在政治、经济等方面压力之下，德国社会开始变得更加保守，右翼势力得到增强，德国开始出现“向右转”趋势。

最后是碎片化趋势。战后以来，德国联邦议院中的政党力量相对集中，国内政治格局稳定。但近年来，随着闯入联邦议院的政党数量增多，在立法和决策方面能够施加影响力的政党也越来越多。

本报综合消息

泽连斯基与美特使会晤 美方继续施压乌克兰

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基2月20日与到访的美国政府乌克兰和俄罗斯问题特使基思·凯洛格会晤，计划在两人会面后举行的记者会取消。泽连斯基当天在社交媒体上说，此次会晤“富有成效”。与此同时，美国政府官员继续向乌方施压。

凯洛格19日抵达乌克兰首都基辅访问，次日与泽连斯基会面。按美联社说法，两人原定在会晤后举行记者会，但现场媒体记者临时被告知，取消这一安排，改为两人简单合影。乌克兰总统发言人谢尔盖·尼基福罗夫没有说明原因，只说这符合美方意愿。美国代表团没有对此置评，白宫也没有予以回应。

泽连斯基20日晚在社交媒体说，他与凯洛格就战场局势、双边合作和安全保障等进行了良好沟通，会晤“富有成效”。

泽连斯基表示，乌方从冲突爆发第一刻就在寻求和平，必须确保和平的可靠和持续。乌方愿与美方就投资与安全签署“强大、真正互利”的协议。乌方为此提出了实现双方合作“最快速、最具建设性”的办法。

按路透社说法，泽连斯基在夜间视频讲话中说：“这次会面让我们重拾希望。我们需要真正有效且强有力的协议。我指示要以非常、非常公平的方式快速工作……协议细节很重要。细节起草得越好，结果就越好。”

这次会面正值美乌关系趋于紧张。美国总统唐纳德·特朗普今年1月上任后，美方撤开欧洲盟友与俄接触。美俄外交官18日在沙特阿拉伯首都利雅得举行会谈，就恢复双方外交使团正常运作和结束俄乌冲突等达成共识。俄罗斯总统弗拉基米尔·普京与特朗普还准备会面。泽连斯基公开抱怨乌方没被邀请参加会谈。作为回应，特朗普18日和19日连续两天开怼泽连斯基，引发后者回击，两人陷入“口水仗”。

美国副总统詹姆斯·戴维·万斯20日说，他相信俄乌冲突即将结束，但如果不与俄罗斯对话，就无法停止冲突。与此同时，美国总统国家安全事务助理迈克尔·华尔兹在白宫新闻发布会上敦促乌方回到谈判桌前，讨论美方先前提出的美乌矿产协议方案。乌方此前拒绝这一方案。

新华社特稿



法国向科特迪瓦正式移交布埃港军事基地

这是2月20日在科特迪瓦经济首都阿比让拍摄的布埃港军事基地入口处的法国军人和科特迪瓦军人。2月20日，法国国防部长塞巴斯蒂安·勒科尔尼和科特迪瓦国防部长泰内·比拉希马·瓦塔拉在科特迪瓦经济首都阿比让的布埃港共同签署文件，法国向科特迪瓦正式移交布埃港军事基地。

新华社发(伊万·宋摄)

白宫说特朗普下周同法英领导人会谈

新华社华盛顿2月20日电 美国白宫20日说，美国总统特朗普将于24日和27日分别与到访的法国总统马克龙和英国首相斯塔默举行会谈，讨论乌克兰危机等问题。

美国总统国家安全事务助理华尔兹当天在白宫记者会上表示，美方欢迎欧洲向乌克兰提供更多援助，“正如我告诉我的(欧洲)同行们那样，如果你想谈判桌上占据更大席位，就带着更多的东西来谈判”。

华尔兹称三分之一的北约国家国防支出占国内生产总值的比例仍未达到2%，“这不可接受”。华尔兹重申特朗普此前提出的要求，

即北约成员国国防支出占国内生产总值比例应提升至5%。

马克龙当天在社交媒体上确认，他将于数日后前往美国同特朗普会谈。他还说，特朗普“给盟友带来了不确定性”。

英国首相府此前表示，斯塔默将于下周前往美国与特朗普会面，讨论深化双方在贸易、投资和安全方面的特殊关系。另据英国《每日电讯报》报道，斯塔默打算向特朗普提议，派遣约3万名欧洲军人前往乌克兰维和，而美国需提供军事支持。美国已表示不会出兵乌克兰。

尹锡悦因涉嫌妨碍执行特殊公务被立案

新华社首尔2月21日电(记者陆爱华)韩国警方21日披露，就阻挠执行逮捕令，已对总统尹锡悦因涉嫌妨碍执行特殊公务为由立案。

韩联社当天报道说，韩国警察厅下属国家调查本部特别调查团已获取尹锡悦此前为阻挠执行逮捕令与总统警卫处次长金成勋互通的文字信息。警方表示，尹锡悦曾于1月3日和1月7日通过加密聊天软件向金成勋发

送短信，指示警卫处积极抵制执行逮捕令。警方未透露短信的具体内容。

韩联社援引警方消息说，由于尹锡悦仍为现任总统，即使因涉嫌妨碍执行特殊公务嫌疑被立案，也不会因此一嫌疑受到刑事指控。

1月26日，韩国检察厅紧急戒严特别调查本部以“涉嫌发动内乱”拘留起诉尹锡悦。尹锡悦成为韩国宪政史上首位被起诉的现任总统。

中心静脉给药迎来降价

新华社北京2月21日电(记者徐航航)继CT、肿瘤标志物等检查检验项目价格规范治理后，又一重要价格治理成果，为300多万需要化疗及长期输液的患者带来好消息——中心静脉给药将迎来降价！

国家医保局21日发函，向各地通报中心静脉给药价格综合治理成果，涉及输液港(PORT)、经外周静脉穿刺中心静脉导管(PICC)和中心静脉置管(CVC)，相关费用将于近日调整到位。

PORT整体费用将从6000元左右降至3300元左右；PICC整体费用将从3000元左右降至1300元左右；CVC整体费用将从800多元降至450元左右……降价的背后，是让患者治疗更加便捷的暖心，也是为患者和家属“减负”的安心。

中心静脉给药是一种通过靠近心脏的大静脉直接输入药物的方法，其所用导管直径通常只有1.5毫米左右，却是患者的“生命通道”。导管植入后，不仅可以在体内留置较长时间，让患者免于反复穿刺的痛苦，还能够让药物“直达”心脏附近的大型静脉，减少血管损伤。然而，其高昂的费用常常成为患者的负担，甚至让一些患者对其“望而却步”。

为了患者的健康福祉，国家医保局持续开展价格治理，挤出流通环节过度加价造成的价格水分。此前，国家医保局已指导河南省牵头进行相关耗材的省际联盟带量采购，此次价格治理，则进一步引导更多中心静脉给药耗材价格更合理。

“患者用上可相对长期留置在体内的给药装置，有利于减少长期治疗带来的生理和经济双重负担，也有利于提高相关产品的可及性，促进提高医疗服务效果。”北京协和医院临床营养科护士长孙文彦说。

挤价格不合理水分、为患者“减负”的同时，规范医疗服务价格至关重要。

“中心静脉给药的技术劳务费用，此前各地价格差异大，少数省份价格高，大部分省份价格偏低。”国家医保局有关负责人说，对此，此次价格综合治理统一规范了相关医疗服务价格项目名称和价格水平，国家医保局指导少数高价省份下调价格，其他低价省份适当上调价格，具体价格水平可在基准价附近上下浮动不超10%。

中国福利彩票 “快乐8”游戏开奖号码
第2025042期

开奖号码									
01	02	10	19	25	27	40	41	44	48
51	57	58	59	61	62	70	71	73	74

本期全国销售额:119222140元
本期本省销售额:359308元

中国福利彩票 3D青海省开奖公告
第2025042期

中奖号码		
7	7	5

青海销售总额:1403894元
开奖日期:2025年2月21日

3D兑奖当期有效。中奖者应当自开奖之日60个自然日内，持中奖彩票到指定的地点兑奖。逾期未兑奖视为弃奖，弃奖奖金纳入彩票公益金。

中国福利彩票 七乐彩全国开奖公告
第2025018期

中奖号码	基本号码	特别号码
	04 08 12 19 22 26	21

奖等	全国中奖注数	青海省中奖注数	每注奖金(元)
一等奖	1	0	518032
二等奖	16	0	4625
三等奖	461	0	400
四等奖	946	1	200
五等奖	10572	17	50
六等奖	11880	19	10
七等奖	85656	151	5

全国本期销售总额:4091686元
青海本省投注额:11354元